



Српски гласник
Затрес

КРАЉЕВСКИ

ГЛАСНИК

НЕЗАВИСАН НЕДЕЉНИ

УРЕЂУЈЕ РЕДАКЦИОНИ ОДБОР

Година II Број 17.	ГОДИШЊА ПРЕТПЛАТА 50 ДИНАРА ПОЛУГОДИШЊА 25 ДИНАРА ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ТАРИФИ	КРАЉЕВО 6 јануара 1934 г.	Уредништво и администрација Цара Лазара 36 РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ	Излази сь Четвртка
-----------------------	---	------------------------------	---	-----------------------

ХРИСТОС СЕ РОДИ

Милиони свечано осветљених прозора са којих у бадњој поноћи свечане светиљке падају на пуге улице, само су милиони зажарених очију што наговештавају радост божићну. Једна једина тамна, мрачна ноћ у години позлаћена је светлошћу, украшена људском радошћу и разбуђена веселим клицањем.

То је бадња ноћ вековима обасјана неким чудним чаром.

Ноћ је то чаробна, пуна прича -- бајних предказивања, ноћ, чије детињске успомене одјекују у нашим душама и у најдубљој старости....

Чаробна бадња ноћ по којој лепотају у сећању нашем све нејасне несвесне тајне о којој као да зборе храстови и зелени борови са високих брда, као да долом одјекују песме небидљивих бића и као да реке жуборе шапатам неких светачких песама....

Ноћ, коју смо окитили зеленилом и сјајем и свим оним што је добро и лепо у нама. Ноћ у којој свако хоће да буде добар, у којој се свако враћа нечему узвишеном.

Ноћ је то обасјана светлошћу што буди у нашим срцима сунчани сјај наших осећаја наших најлепших осећања....

Ноћ која је милионима била исходиштем пута к усавршавању свега што је у нама добро..... Бадња ноћ -- час је смирења -- почетак дана -- заматак среће на домаћем огњишту. Ноћ која нас спаја и прочишћава....

И све се проживело -- све се већ у животу људском променило -- само једно никада: тајанствена чар бадње ноћи!....

У тој бадњој ноћи желимо вам свом душом да и би наши читаоци тај чар пуном душом осетите!....



По историјским подацима, пре доласка Исуса Назарећанина, свет је био дубоко пао и заглибио се у свакојаке несреће и зла. Чисти материјализам, под уливом ондашњег друштвеног и државног уређења, славио је своје оргије, изгубљена је била свака веза се природним законима, морал појединаца и целог друштва ишао је у суноврат и сигурну пропаст. Дакле, дошло је било доба кад човечанство није смело више ни тим путем Чекао се неко ко ће га извести на прави пут. Њега је тражио инстикт самоодржања народа Његов долазак требао је да донесе нове принципе и удари нове темеље целом човечанству.

Дошао је нови Месија света у лицу Исуса Назарећана; родио се Спас Света у Витлејему Његов долазак су била објавила многа

чуда, па ипак много света није веровало да је дошао. Али, он је био ту. И задржао се на свету, негде виђен, негде не виђен, негде признат, негде непризнат тридесет и три године, и посејао семе своје науке, и ударио њом нове темеље свету и животу, повезавши их универзалним законима опште љубави, опште вере у добро, опште уверења да постоји и дух и његово царство. Оставивши нам све то на земљи Он се привидно одвојио од људи и ако је његов дух увек са њима.

Спомињући се, поводом божићних празника, ових података из историје света, нама се намеће мисао о унутрашњим приликама у нашој земљи. Пре Светског рата, мерило наших националних тежња имао је у својим рукама срп. народ, са својом

видовданском вером и принципом потпуну жртву за целину, њен ускрс и уједињене. На тим теразијама сказаљка је корачала енергично на путу победе Добра над Злим. И с друге стране Дунава, Саве и Дрине народно било је једнако куцало. Није било материјалне силе, нити силних царстава, која би могла зауставити национални вал јужних Словена. И као природна последица свега тога дошао је 1 децембра 1918 година највећи празник свих јужних Словена. Али са тиме није престала борба. Пошто смо се нашли у једној кући, са различитим менталитетом, укусом и васпитањем, изгледали смо хетерогени. Поред тога дошли су и опште поратне појаве, тешки услови живота, опадање морала, груби материјализам и

пад духовне културе. Под таквим приликама, настало је поремећење и опадање вредности. Почео се заборављати национализам и његово место почео је заузимати груби и одвратни материјализам. Нестали су идеали.

Изгледало је да смо прекинули са природним законом нације. Сваки ко добро жели својој земљи данас треба да засуче рукаве и да прионе на посао -- велики посао који су започели милиони погинулих синова наше отаџбине. Исто онако као што се Исус Назарећанин жртвовао за човечанство, тако су се за нашу слободу жртвовали пали витезови. И како се некада у свету очекивало рођење Спаситеља света тако се и код нас данас очекује рођење продукта нашега наро-

дног духа, наше националне душе у коме ће бити оваплоћено Југословенство, као што је у Исуса Христа, оваплоћено добро. Тај продукт народног духа је унутрашње уверење свакога човека у нашој лепој и богатој отаџбини.

Јер уједињење проведено географски и политички, без духовног југословенског уједи-

њења, не вреди скоро ништа. Нови Месија—Дух Југословенства ту је. Треба сви заједно јуначки и енергично, да научимо оне који га не осећају да и код нас победи Добро над Злим и да завлада мир и љубав како је проповедао Господ наш Исус Христос.

Мир Вам.

И НА ЗЕМЉИ МИР

Божићне посланице министра Др. Бенеша француског, југословенског и румунског посланика у Прагу.

Праг. У божићном броју „Лидових Новина“ су објављене божићне посланице чехословачког министра иностраних дела, француског, југословенског, румунског посланика у Прагу.

Исус, не Цезар

Чехословачка политика се из све снаге труди, вели Др Бенеш у својој посланици, - да се управља по вечној божићној пароли: „И на земљи мир људима добре воље“. Труди се да свима снагама допринесе да на земљи заиста завлада мир међу људима и међу народима. Тај циљ се не може постићи без добре воље. Ми смо добру вољу за осигурање мира увек имали и увек ћемо имати.

Добром и одлучном вољом осигурати мир на земљи били су прожети и преговори, које сам водио у Паризу с француском владом не само као претставник Чехословачке, него читаве Мале антанте. То су без сумње Француска и Мала антанта, које се у данашњем немирном времену слажу у заједничком труду, да се удвостручи енергија свију, који искрено желе, да се одржи мир у Европи и у свету. То је прави смисао и циљ наших париских разговора и споразума. Споразумели смо се око свега, што је у садашњем времену потребно. Споразумели смо се специјално у погледу формалног поступка, који ће се вероватно у даљем развоју проблема разоружања одржати и потврдили смо слагање назора, да баш служба светском миру захтева, да темељи Друштва народа остану непољубани. Ствар мира има у нама одлучне браниоце и борце. Уверен сам, да смо париским споразумима учинили нову и велику услугу „миру људима добре воље“.

Када се сећамо божићне посланице мира хтео бих да подвучем веру председника Масарика, у којој је обухватио своја искуства и свој позив нашем народу: „Исус, не Цезар - то је смисао наше историје и демократије“.

Младеж, младеж!

„И на земљи мир људима добре воље“ - Али не заборављајмо, - вели између осталог француски посланик Леон Ноел, - да

посланица људима добре воље која се налази на челу ових редова, није само израз вере и љубави међу људима, него је у првом реду израз наде. Није могуће не можемо дозволити, да „људи добре воље“ буду побеђени, да њихов идеал ослаби, да губе храброст и да се предају. На младежи је да то схвати, на њој је да избегне доктрине, које изигравајући новости, дела, политику такозвану реалну, већином нису ништа друго него застареле концепције, савети из очајања, ако не директно извор мржње и хаоса.

На младежи је, да из ствари и догођаја, који је опкољавају, црпи не деструктиван скептицизам ни бруталност, која може само уништавати него здраво одушевљење идеализма и јаку вољу - пењати се горе. Из ње мора произаћи обнова великодушне инспирације и личног некористољубља, без којих би човечанство било само бедна ствар и брзо би ишло у пропаст и срам. На њој је да опет у пуној снази обнови вредност даљних, али још увек значајних и живих речи: „И на земљи мир људима добре воље“.

Мала антанта

„Не волим сувише понављање божићне реченице великог Незарећанина, - вели југословенски посланик у Прагу Др. П. Грисогоно, - која је у другој половини децембра постала обичај у извесној западноевропској публицистички с погрешним заваривањем сама себе, да је стално понављање једне реченице равно стварању неког такта. Не волим ту фразеологију, јер не верујем у њезину ефикасност. „Рат рату, гат изван закона, искључење насиља из међународног права“. Три петогодишњице слушамо неки нови синоним исте песме. Мислим да после болести Женева, после краха лондонске конференције, после немоћи четворног пакта и т. д. свет има право да се запита: „Како дуго ће се гажити та манија фразе? Када ће најзад Европа напуштити неукусно фразирање и када ће заиста приступити делатности, да међу европским и америчким народима буде више мира и уорште никаквог рата или бар што мање рага?“.

Када ми ту тему задајете с обзиром на политику Мале антанте, онда је примам, јер сам свестан, да у том случају спо-

менућа фраза није фраза, него озбиљан и искрен израз разноложење и воље свих трију државе и трију народа. Ако у Европи постоје три државе, које су због да с било којом другом државом без изузетка потпишу пакт о ненападању, онда су то те три државе. Ако су три државе вољне да даду све гаранције, да никада неће напасти друге државе, то су те три државе. Јесу ли у Европи три државе, које не захтевају и неће захтевати ни педља земље одбило којег суседа, које немају и неће имати никаквих колонијалних амбиција или империјалистичких прохтева, то су ове три државе. У Европи су и друге државе, које неће рат можда исто тако искрено као Чехословачка, Румунија и Југославија. Али нема ниједне чија би тежња за миром била топлија.

Европа је у току последњих 50 година много крварила на разним европским, јужноафричким и источно-азијским бојним пољима, али Румуни, Југословени и Чехословаци су свесни, да су сви ултиматуми и објаве рата биле објављене на другим језицима, а не у неком од језика та три народа. Чехословаци, Румуни и Југословени пружају руку мира сваком, има добру вољу. У подунављу исто тако као и на Балкану. Мислим да није претерано рећи, да ће искреност те форсиране политике мира најзад ипак имати одјека, који се већ на Балкану испољава. Ми сви имамо једну жељу: Оставте нас у миру да радимо на миру, онда ће успех бити сигуран.

На миру можемо ради без опасности, да ће неко нашу мирољубивост сматрати неборбености. Наша историја нас осигурава од те опасности.

Хармонија света-божија воља

Не може се порећи, - вели румунски посланик у Прагу Еманди, - да проживљујемо тешке и бурне дане, али увек треба да верујемо у Божију доброту који својом свемогућности наређује свету, да се умири и да се потчини Божијој вољи, место да се злобно и безобзирно бори, услед чега да како не би могао уживати благодети мира.

Приликом наших највећих хришћанских празника ће сваки од нас одприлике да испита своју савест и да се увери, колико смо се удаљили од истине, од морала и од Божијег закона. Вратимо се Богу и сви ћемо се моћи радовати искреном миру и реду.

Али зато морамо веровати, тј. уздићи своју дужу, чувати се зли дела, наиме кочити своје страсти, истерати из нас оно, што наши свештеници називају „ђаволом“, наши научењаци телом и ми у општем општем говору нашом крајњом индивидуалности.

Трудимо се да гајимо ту велику истину и онда ћемо сигурно доживети победу мира, који ће донети свету све благодети: мир, благостање, развитак културе и цивилизације.

ЗНАЧАЈ ЗАДРУГАРСТВА

У прошлом броју сам у општим цртама истакао, да Задругарство има етички, економски и хигијенски значај и констатовао да због тога Задругарство има као подлогу хришћанску идеологију.

Ради постргнућа својих економских циљева, оно има своје организације (задруге) разних типова као: кредитне, потрошачко-набављачке, произвођачке, селекционе, сточарске ит.д. За побољшање хигијенских прилика на селу и здравственом подизању, у последње доба оснивају се Здравствене Задруге.

И ако су са гледишта економског подизања и привредног преображаја нашег народа задружне организације са економским циљем неопходно потребне, особито у овом времену тешке економске кризе и привредне депресије; ипак налазим, да су од особите важности и првенствене потребе здравствене задруге: јер нам је најпотребније здраво потомство: а у здравом телу ће бити и здрав дух, који ће увек бити способан и готов, да схвати потребу удруживања за економско побољшање.

Морамо признати, да у нашем народу и сада има доста празно-

вере предрасуда, а по готову нехигијенског живота.

Све то у мноме смета нашем општем напретку и те сметње ваља првенствено уклонити, а то се најпре може постићи преко здравствених задруга због чега их ја и стављам на прво место.

Оваква задруга би у прво време због мањег броја чланова била у тешком положају, да би показала на селу своју важност и потребу, те би морала имати хонорарног лекара, који би општем предавањима у празничне дане, одржавањем самарјанских и даидских тецајева, саветима и поукама, честим обиласком породица учлањених у Задругу, а особито лечењем њихових оболелих укућана брзо и јасно показали вредност задруге; а уз то раширили код омладине круг знања о важности хигијенског живота.

Када би се све породице за задружне територије у задругу учланиле, тада би задруга могла имати не само свога салног лекара, во и привремену амбуланту и прилично снабдевену апотеку, бар за хитне и тешке случајеве.

Све би ово материјално далеко мање коштало, баш због

колективног подношења трошкова.

Поред наведеног, лекар би код задруге успео, да се свака задружна кућа често преко године кречи; да се собе за становање патошу; да се подигну нужици; да се свињци, кокошари и штале подижу даље од зграде за становање; да се често укућани купају и у опште одржавају чистоту тела, одела, кућа, дворишта и осталих зграда. Тако би задружне куће служиле за углед; а није истина, да наш народ неће и неволе да лепше, боље и удобније живи; само кад га то не би и сувише коштало, јер велико коштање није могућан да издржи; а овако би видео да га све то преко задруге мање стаје и зато би брзо број чланова у задрузи растао.

Важна је чињеница и то, да би народ био у могућности да се навикне, да у случају болести кога члана породице одмах затражи лекарску помоћ: јер су досада многи страдали само зато, што се у болести сувише касно обрати лекару: а ово врло често и скоро увек због већих материјалних издатака. Поред здравствених задруга лакше би се отвара-

домаћичке школе, где би се женска омладина спремила за ваљање будуће домаћице и материце: а познато је, да треба имати образовану матер, ако се хоће да има здрав и образован народ.

У домаћичкој школи би се женска младеж спремила не само за одржавање чистоте у дому, но и за спремање укусне и хигијенске ране, што такође јако утиче на здравственост народа, а и у погледу исхрањивања не стојимо најбоље ваља признати.

Ето, због свега изложеног и сматрам, да нам је Здравствено Задругарство најпрече и у том правцу и требају сви, а особито интелигенција да ради спуштајући се често у народ и оснивајући Здравствене Задруге.

Похвално је од данашње владе, да је Законом предвидела оснивање здравствених општина: јер оне уз помоћ здравствених задруга могу постићи брзих и позитивних резултата у хигијенском и здравственом погледу.

Нужно је да, влада ове законске прописе приведе и у дело, да не би остали мртво слово на хартији. Судњ

да га по обичају поједе кад оно на велики разочарење његово и укућана орах празан. Али при такој тешкој ситуацији наш се домаћин Бућа није дозбуни-ти већ стави руке на прса, по-

диже очи к небу и узвикну: „О не слушај Господе што пијан: Бућа на Божић трућа већ ти даји к'о што си и до сада давао.“ В. Т.

Распоред Богослужења за време Божића

1. На Божић почетак јутрење у 5 часова у јутру, а литургија одмах по свршетку јутрење око 6¹/₄ часова. На литургији певаће певачки хор „Св. Сава“.

2. Други дан Божића јутрење у 6¹/₂ часова, а литургија у 8 часова.

3. трећи дан на Св. Стевана јутрење у 5 часова, а литургија у 8 часова, по свршетку литургије биће благодарење у част рођен дана Њ. Величанства Краљице Марије, певаће певачки хор „Св. Сава“.

Из канцеларије свештенства цркве Краљевске, 1—1 1934 год. у Краљеву.

Чекање

Снују се дани као калем бели
И слажу на моје косе;
Крајеви све ближе иду
И собом носе
Смрт.

Смрт:
Једина нада старости
За покој првих чезнућа
Ускрслих вољом незаном;
Жељена бела невеста
Сваког срца трзаног
И душе патњом кидане.

Смрт:
Последња чаша живота
Грозноме црву у мени
И прва радост бесања;
Најдража сад ми похода
Јер вечни покров доноси
За грех младости разблудне.

Снују се дани као калем бели
И слажу на моје косе;
Крајеви све ближе иду
И собом носе
Крај...

...Пре тога твој ми опроштај дај?
М. Стаменић

Краљевски Певачки Дружина „Св. Сава“ приређује на други дан Божића 8-1 тек. год. у хотел „Паризу“.

Концерт са игранком

Програм:

1. г. Хранислав Кожетинић, председник, — поздравна реч.
2. Д. Јенко, — Химна.
3. Смоленски, — Осана.
4. Жгањец, — Пилј мила мла.
5. г. М. Обрадовић пева соло - из о. Вертел
6. М. Милојевић, — Југословени.
7. г. И. Грбовић пева соло — Адио мре.
8. Лотан, — Стари дио.

Хоровођа г. Милосав Јовкић наставник музике.
Улазна цена 10 дин. од особе.
Добровољни прилози прилажу се са захвалом.
Почетак тачно у 8¹/₂ час. у вече. Управа

Захвала

Управа основне школе у Краљеву у име сиромашних ученика-ца изјављује топли захвалност г. Милану Јовичићу председнику општине у Краљеву, који је на дан оцава обуо 25 сиромашних ученика-ца топлим обуом.

БУЋИН БОЖИЋ (божићна прича)

Свима нам је мање више познат наш мирисни Златобор са својим природним лепотама: широким видиком, богатим пањацима, густом четинарском шумом, планинском водом и чистим ваздухом пуним сунца и мириса четинара, цвећа и озона. Због тих својих природних красота он већ одавна важи као једно од најлепших планинских летовалишта у нашој отаџбини. У последње време он је постао и омиљено место љубитеља зимског спорта — смучања, да га често посећују наши смучари чак из Дравске бановине.

Не мање је чувен Златобор и са својих становника који су најизразитији тип нашег ведро и досетљивог горштака. Живећи патријархалним животом на овај висоравни од преко 1200 метара надморске висине, ближе небу, ближе сунцу и звездама, ближе Богу окрушен свима чарима природа код њега су и развиле све одлуке које красе нашег расног човека: побожност, висок морал, дружељубље и гостопримство до највећег степена.

Наш је Златоборац јако социјалан. Тешки пољски послови свршавају се лети мобом уз песму, а зими кад је онемогућен сваки рад на пољу наступа сезона вечерастих посела на којима се гуди уз гусле и преноси сеца на сина усмена народна књижевност у облику разних народних умотворина: пословица, загонетки, прича, масних шала и досетки. Све то је учинило да су Златоборци ведрин

и досетљиви, па отуд и многе приче о ери.

Жеља ми је, да баш пригодног наступајућих празника Христовог рођења не оставим забраву један догођај који се десио на сам Бадњи дан у вече у кући једног честитог Златоборца Бућића.

Пошто су посвршавани сви домаћи послови тога дана наш домаћин Бућа исече у вече бадњак на шест комада, унесе их у кућу и положи на огњиште. Уношење бадњака врши се у три пута по два комада. Приликом уношења бадњака из дворишта у кућу домаћин посила укућане сваки пут житом и поздравља их поздравом: „Добро вече и честитам вам Божић“ а ови га такође поспирају житом и отпоздрављају „Добра ти срећа и честит ти Божић. После уношења бадњака, кућа се затвори и прилази се спремној софри за вечеру.

На пуној софри поређана је разна „џаконија“ Ту су: папула од пасуља, печен кромпир, крушке, јабуке, суве шљиве, лешници, ораси, суви колачи од пекмеза и др.

Домаћин стаје у врх софре пали свећу која је забодена у жито у сити и отпочне молитву: „Добро нам вече и честит нам Божић“. Затим узима један орах са софре па наставља: „О Господе Боже, дај ми пуну кућу к'о што је овај орах био пун: овац, новаца, крмака, трмака, срећа здравља и напретка.“ По завршеној молитви скрдне орах

Г. Јовичић није жалио труда већ је као њихов родитељ дошао приликом деобе обуће и даривао их и са новцем.

У име деце нека је хвала г. Јовичићу и нека за добро деце поживи још многе година.

Управа.

Христос се роди

Ма да још под теретом страшним
Кризе и минутих ратних дана,
О! Христосе о твоме рођењу
Ипак нам слеће глас са усана:

Витешком Краљу
И Дому целом,
Који нас кроз славу води.
Христос се роди!

Нашим парламентарцима,
Што крму држе
Још на мутној води.
Христос се роди!

Ратару нашем, вредном
Који нас хлебом рани,
Ма' стално у незгоди.
Христос се роди!

Нашем Јадрану плавом
На мртвој стражи
Што бодро бдије на непогоди.
Христос се роди!

Јуначној нашој војсци
Било на суви или на води.
Христос се роди!

Целом народу нашем
Био у родству
Ил' у слободи.
Христос се роди!

Савко

Исправка

У напису „Чехословачка и Чехословаци“ изводу из предавања, које је г. Милан Антоновић држао у Соколани, поводом 15—годишњице Чехословачке Републике, поткрале су се извесне грешке у слогу.

Кроз Краљево

Општинска Управа града Краљева изјављује овим путем свим добрим људима и установама који су преко општине дали своје прилоге сиротињи за Божићне празнике.

Руски одсек Соколског друштва у Краљеву уз братско суделовање Сокола у Краљеву приређује на први дан Божића свечану академију у сали хот. л. „Југославије“. Почетак у 8¹/₂ часова у вече.

Друштво Кнегиња Јубица у Краљеву приређује на први дан Божића у вече забаву у сали хотел Париза.

Хало!... Хало!... Не — прекидај!... Певачка дружина Св. Сава?! Хотел Париз? Забавни концерт!... Знај. Пожурити! Узми сто и за моју породицу!...

Коло госпоња за жељезничку сирочад у Краљеву оденуло за празнике 17 деце. Претседница кола је г-ђа Радмила Владимировић, проф.

Мата - Хари. Много рекламирани филу даје биоскоп „Ибар“ за Божић.

Станови и један локал за издавање. Две куће са 8 одељена и локал са собом са повољном ценом може се уселити одма за услове упитати у Краљеву Николу Чукулића исти нуди се и на продају по најповољнијој цени.

СЕОСКИ ДУЊАНИ

Господин Министар трговине и индустрије под П.Бр. 40172 од 28-X-1933 год. у погледу сеоских дуњани издао је ово упуство:

1) „Сеоски дуњани“ у општинама где их до сада није било, могу се отворати само кад Банска управа донесе начелну одлуку т. ј. одобрење, да се у извесној општини могу отворати сеоски дуњани.

За то се треба обратити молбом директно Банској управи.

Кад и ако Банска управа донесе ту начелну одлуку о отварању сеоских дуњана, онда по том лице које жели да отвори у тој општини сеоски дуњан има да се обрати молбом преко надлежног удружења Коморе за Уверење по § 95 (5) Закона о

радњама. Уз молбу мора да се поднесу потребна документа. Са Коморним уверењем има по том да се обрати надлежној општој управној власти I степена молбом за овлашћење.

2) У колико су у појединим селима до 1 априла 1933 године (када је опет враћен у живот и на снагу Закон о сеоским дуњанима) отворене и нађене трговачке радње (бакалске, мануфактурне, гвожђарске ит.д.) У тим ће се селима моћи отворати сеоски дуњани, и ако такво село не би испуњавало одредбе из Закона о сеоским дуњанима.

3) Сеоски дуњани који су отворени пре 9-III-1932 год. (т. ј. предана када је ступио на снагу садашњи

Закон о радњама) и као такви су регистровани по § 456 Закона о радњама, као и они сеоски туњани који су отворени после 1 априла 1933 год. могу држати и продавати само ону робу, која је изрично побројана у чл. 4-а. Закона о сеоским дуњанима и чл. 2 Закона о државној трошарини.

Ко противно поступи искусиће последице из чл. 4 б. Закона о сеоским дуњанима.

4) Трговачке радње: колонијално-бакалске, мануфактурне, гвожђарске, стакларске ит.д. које су постале од 9-III-1932 па до 1 априла 1933 год. биће дужне да у погледу права држања и продаје робе са 1 априлом 1934 год. свој рад саобразе Закону о сеоским дуњанима, т. ј. у истима могу држати и продавати само робу изрично побројану у чл.

4 а. Закона о сеоским дуњанима и чл. 2 Закона о државној трошарини.

У колико би такве радње и после 1 априла 1934 год. радиле противно одредби Закона о сеоским дуњанима т. ј. држале и продавале робу која није побројана у чл. 4 а. биће кажњени по прописима чл. 4 б. Закона о сеоским дуњанима.



Коста Драгојловић, кафиџа из Краљева приложио је за удову и децу покојног Немчевића из Рибнице 50 дин.



Свима познаницима и пријатељима честитамо празник Христово рођење Јеша књи-жар и Никола типограф.

СТОВАРИШТЕ ГРАЂЕ МОМИРА САВИЋА и КОМП. --: КРАЉЕВО :--

Препоручује све врсте дасака, летава, штафни и др., букове и јелове грађе у разним димензијама

по најповољнијим дневним ценама.

АНГРО и ДЕТАЉ

С поштовањем,
Момир Савић и Комп.
ул. Цара Душана

Т Р Г О В И Н А

Колонијално - Бакалске робе и брашна

Миодрага А. Милакића

основана 1902 -- КРАЉЕВО -- основана 1902

Препоручује сву колонијално - бакалску робу кафе, шећера, зејтина маслиновог и без мириса, пиринча, сердине, разних бадема, лешника, сувог грожђа, разног сапуна тоалетног и за веш. Најбољих карата за играње из фабрике „Ferd Piatnik Söhne Wien и велики избор плавог посуђа А. М.

Бачког брашна за развијање и мешање хлеба.

По најнижим дневним ценама.

Т Р Г О В И Н А

КОЛОНИЈАЛНО - ДЕЛИКАТЕСНЕ РОБЕ

ЉУБОМИРА Ј. ДАМИТРИЈЕВИЋА -- ЦВЕТИЋА

--: КРАЉЕВО :--

Препоручује сву колонијално - деликатесну робу кафе, шећера, зејтина маслиновог и без мириса, пиринча, сердине, разних бадема, лешника, сувог грожђа, сир, качкаваља, разни сапуна тоалетног и за веш, чајног масла, разни ликера и Бачког брашна за развијање.

По најнижим дневним ценама.

У П И Т А Ј Т Е

У В Е Р И Ћ Е Т Е С Е

ФАБРИЧНО СТОВАРИШТЕ

ИРСКИХ ПЕЋИ И ШПОРЕТА

црних — белих и зелено емалираних са никло-
ним деловима.

ИРСКЕ ПЕЋИ FEBO I BISER И ШПОРЕТЕ DIKA

Специјалне за наше прилике ложење дрвима и угљем

Добићете по фабричним ценама.

у гвожђарској трговини:

Стевана П. Ристића - Краљево

Улица Милоша Великог бр. 18. — Телефон бр. 45.

У В Е Р И Ћ Е Т Е С Е

У П И Т А Ј Т Е

Претплаћујте се на

„Краљевски Гласник“